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ODÔVODNENIE 

k bodu 13 programu Valného zhromaždenia SKrZ 

Zriadenie novej súťaže „Národná trofej v krasokorčuľovaní“ 

A.  Všeobecná časť 

Návrh na zriadenie novej súťaže s názvom Národná trofej v krasokorčuľovaní sa predkladá 

Valnému zhromaždeniu SKrZ v súlade s čl. VI bod 17 písm. e) Stanov SKrZ, podľa ktorého Valné 

zhromaždenie schvaľuje súťaže SKrZ. Predmetom návrhu je vytvorenie samostatnej súťažnej 

platformy pre kategórie, ktoré v súčasnosti nie sú zahrnuté do systému Slovenského pohára. 

Súčasný Slovenský pohár má v súťažnom systéme SKrZ dôležité a nezastupiteľné miesto. Je však 

zameraný najmä na kategórie A a B. Ostatné kategórie, osobitne hobby kategórie, adult 

a začiatočníci zostávajú mimo hlavného pohárového systému. V dôsledku toho veľká skupina 

športovcov nemá vlastnú dlhodobú súťaž, v ktorej by mohla zbierať body, súťažiť o priebežné 

poradie, porovnávať svoje napredovanie a bojovať o účasť vo finále. 

Navrhovaná Národná trofej v krasokorčuľovaní má tento stav napraviť. Jej cieľom je vytvoriť 

zrozumiteľnú, atraktívnu a motivačnú súťaž pre kategórie, ktoré dnes síce reálne existujú, trénujú a 

súťažia, ale nemajú vlastný pohárový rámec. Títo športovci sú súčasťou krasokorčuliarskej komunity 

rovnako ako pretekári Slovenského pohára. Ich úsilie, tréning, disciplína, odvaha postaviť sa na štart 

a reprezentovať svoj klub si zaslúžia systémové uchopenie a dôstojné miesto v súťažnej štruktúre 

SKrZ. 

Zriadenie tejto súťaže nie je namierené proti Slovenskému poháru a nemá ho nahrádzať. Naopak, 

Národná trofej má Slovenský pohár vhodne doplniť. Slovenský pohár má zostať prirodzeným 

priestorom pre kategórie s vyššou športovou výkonnosťou, zatiaľ čo Národná trofej má vytvoriť 

priestor pre širšiu základňu športovcov, ktorí sú dnes postavení skôr na okraji hlavného súťažného 

systému. 

Krasokorčuľovanie nemožno rozvíjať iba cez úzku skupinu najvýkonnejších športovcov. Zdravý šport 

stojí aj na deťoch, mladých ľuďoch a dospelých, ktorí sa korčuľovaniu venujú pre radosť, pohyb, 

osobnostný rast, klubovú spolupatričnosť a túžbu zlepšovať sa. Aj športovec, ktorý nikdy nebude 

reprezentantom, môže byť pre svoj klub a pre celé krasokorčuliarske prostredie mimoriadne dôležitý. 

Práve takíto športovci vytvárajú atmosféru v kluboch, prinášajú život na zimné štadióny a pomáhajú 

budovať širšiu komunitu okolo krasokorčuľovania. 

Pre mnohé deti je už samotný vstup na ľad, prvý súťažný program, prvý potlesk a prvé porovnanie 

s ostatnými veľkým osobným víťazstvom. Ak im zväz vytvorí vlastnú súťaž, dáva im tým jasný signál, 

že ich snaha má hodnotu, že nie sú mimo záujmu a že aj ich športová cesta je pre SKrZ dôležitá. 

Takáto motivácia môže rozhodnúť o tom, či dieťa pri krasokorčuľovaní zostane, či sa bude ďalej 

zlepšovať a či si k športu vytvorí dlhodobý vzťah. 

Návrh zároveň zodpovedá modernému smerovaniu športu, ktorého cieľom nie je len úzka vrcholová 

výkonnosť, ale aj rozširovanie členskej základne, dostupnosť športu pre širšiu verejnosť, podpora 

rekreačných a hobby foriem športovania a vytváranie pozitívneho vzťahu k pohybu. V tomto smere 

návrh nadväzuje aj na všeobecný trend v medzinárodnom športovom prostredí a na potrebu 

popularizovať krasokorčuľovanie medzi širšou verejnosťou. 

Zriadenie Národnej trofeje môže mať pozitívny dopad aj na kluby. Mnohé kluby pracujú nielen s 
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výkonnostnými športovcami, ale aj so širokou základňou hobby korčuliarov. Táto práca je časovo, 

odborne aj organizačne náročná, no doteraz nemala porovnateľný súťažný rámec. Nová súťaž môže 

podporiť kluby v práci so širšou základňou, zvýšiť záujem rodičov a športovcov o pravidelnú účasť 

na súťažiach a vytvoriť nový motivačný cieľ počas celej sezóny. 

B.  Osobitná časť 

Navrhuje sa, aby Valné zhromaždenie SKrZ schválilo zriadenie novej súťaže SKrZ s názvom 

Národná trofej v krasokorčuľovaní. Súťaž má byť určená pre kategórie, ktoré nie sú zahrnuté do 

Slovenského pohára. 

Základným účelom Národnej trofeje bude zavedenie bodovania, priebežného poradia a finálového 

vyvrcholenia pre kategórie, ktoré v súčasnosti nemajú vlastnú pohárovú súťaž. Športovci tak získajú 

konkrétny cieľ, možnosť sledovať svoje napredovanie počas sezóny a motiváciu zúčastňovať sa 

viacerých súťaží. Pre trénerov a kluby vznikne prehľadnejší rámec práce s týmito kategóriami a pre 

rodičov zrozumiteľnejší systém športového napredovania ich detí. 

Predpokladá sa, že konkrétne pravidlá Národnej trofeje, najmä zaradené kategórie, spôsob 

bodovania, počet započítavaných súťaží, kritériá postupu na finále a podmienky organizácie 

finálového podujatia, budú upravené v súťažnom poriadku, prípadne v osobitnom vykonávacom 

predpise schválenom príslušným orgánom SKrZ. 

Navrhovaná súťaž môže prispieť k tomu, aby hobby kategórie, adult a začiatočníci neboli vnímaní 

ako okrajová alebo doplnková časť krasokorčuľovania, ale ako prirodzená a rešpektovaná súčasť 

športového systému. Ide o dôležitý krok k tomu, aby sa SKrZ stal zväzom nielen pre najvýkonnejších 

športovcov, ale pre celé krasokorčuliarske prostredie. 

Z uvedených dôvodov sa navrhuje, aby Valné zhromaždenie SKrZ schválilo zriadenie novej súťaže 

„Národná trofej v krasokorčuľovaní“. 

C.  Návrh uznesenia 

Valné zhromaždenie SKrZ schvaľuje zriadenie novej súťaže SKrZ s názvom „Národná trofej v 

krasokorčuľovaní“. 

Valné zhromaždenie SKrZ ukladá príslušným orgánom SKrZ zabezpečiť zapracovanie pravidiel 

Národnej trofeje v krasokorčuľovaní do súťažných a vykonávacích predpisov SKrZ tak, aby mohla 

byť súťaž realizovaná v nasledujúcej súťažnej sezóne. 
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